АНАЛИЗ
работы по профилактике правонарушений и преступлений МКОУ Аносовская СОШ за 2016-2017 учебный год
Работа по профилактике правонарушений и преступлений  ведется согласно плану. Администрацией школы, педагогическим коллективом ежегодно проводятся педсоветы, совещания при директоре, затрагивающие проблемы воспитания. Так  в I полугодии текущего учебного года вопросы профилактики были рассмотрены на  педагогическом совете (протокол №21 от 30.09.2016), совещаниях при директоре: «О выполнении планов помощи несовершеннолетним, которые находятся в СОП» (протокол №43 от 18.10.2016), «О работе Совета по профилактике беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних, ходе реализации мероприятий по выполнению Программы эффективности профилактики беспризорности и правонарушений на 2016-2017г.» (протокол №4 от 27.11.2016), совещаниях при заместителе директора по учебно-воспитательной работе: «Состояние организации занятости учащихся во внеурочное время» (протокол №1 от 07.09.2016), «Усовершенствование работы классного руководителя по профилактике семейного неблагополучия» (протокол №4 от 19.12.2016). На заседаниях заслушивались отчёты классных руководителей по профилактической работе с учащимися, а также по работе с учащимися, состоящими на учёте в КДН и ЗП, ВШК.

По состоянию на начало учебного года в школе 2 ученика ( Овчаренко Виктор 9 кл., Крачалов Артур 9 кл.), состоящие на учёте в ВШУ. Составлен план индивидуально-коррекционной работы с данными учащимися, ведётся работа.  Учащиеся  задействованы в кружки «Спортивные игры», секцию «Волейбол» посещают. Учащиеся  привлекаются к участию в  спортивных соревнованиях, различных школьных конкурсах.
       Работу  с учащимися, которые состоят на учёте в ВШК проводит  закреплённый за ними классный руководитель Аносова Т.А., которая вовлекает их к участию в мероприятиях (агитбригада «Экономия – забота каждого», акция «Нет – курению!», праздник «В Новый год с надеждой» и др.).  

В школе налажена система контроля за посещением занятий учащимися. Вопросы пропуска занятий анализируются и обсуждаются на заседаниях педагогического совета по итогам каждой четверти.

         Работу родительско-педагогического патруля можно считать удовлетворительной. Патруль  раз в четверть выходит на дежурства, патрулирует по поселку в вечернее время. Нарушений среди подростков не выявлено, т.к. дискотеки в Доме культуры проводятся очень редко и не пользуются популярностью среди подростков. Школьники с большим желанием посещают школьные праздники, которые заканчиваются дискотеками.
С целью профилактики правонарушений и беспризорности среди несовершеннолетних с учащимися проводятся классные и общешкольные мероприятия.     Так, на протяжении полугодия проведёна неделя профилактики суицида, неделя правовых знаний, мероприятия ко Дню Учителя, Дню Матери, Новому году, рождественская ярмарка и др. С привлечением к участию проблемных учащихся. В учебном году были  организованы  экскурсии  в школьный краеведческий музей.
С целью активной занятости учащихся в школе в сентябре начал работу волонтёрский отряд “Надежда”. В составе отряда 13 волонтёров, руководитель – Зуева Л.А. За время существования отряда волонтёры работали на кладбище в с.Аносово,  по уборке от мусора мест захоронения советских  солдат второй Мировой войны, расчищали дворы одиноких пожилых людей от снега, провели акцию «Наше сердце – матери». Разработали социально-значимый проект «Солдаты все имеют имена»,  следуя которому дети хотят отыскать Имя солдата захороненного на Аносовском  кладбище.
В рамках  районных дней трезвости проводятся мероприятия по пропаганде ЗОЖ. Так в текущем учебном году проведены следующие мероприятия: диспут “Нет – дороге в ад” (сентябрь), тематическая  дискотека «Разорвать замкнутый круг» (октябрь), информационно-познавательный марафон «Здоровье не купишь» (с участием родителей) (ноябрь).    

 С целью повышения педагогической и правовой культуры родителей постоянно  работают медико-просветительский и педагогический лекторий для родителей, проводятся тематические  родительские собрания («Об ответственности родителей за воспитание», «Беда рядом», «Воспитание начинается в семье», «Трудный подросток. Кто он?»).  Классными руководителями ведётся анализ участия родителей в лекториях и родительских собраний. В этом году процент посещения - 68,4%. 

         Постоянно идет работа по выявлению детей и подростков, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении и в семьях с неблагоприятным воспитательным фоном, индивидуальная работа с родителями. Создан и ежегодно обновляется банк данных по учащимся и их семьям. 
Вместе с тем, среди старшеклассников есть учащиеся (в том числе и девушки), которые курят. В каждом классе есть ученики, которые безразличны к делам в школе и классе.

С целью улучшения работы по профилактике правонарушений среди подростков необходимо шире использовать возможности детского самоуправления в классах, что могло бы стать одним из факторов социализации подростков, помогло бы включению этих ребят в значимую деятельность, выработке у них активной жизненной позиции.
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